

## 南谯新闻

2020年9月  
15 星期二  
农历庚子年七月廿八

CHUZHOU RIBAO 统一刊号 CN34—0012 代号:25—14

新闻热线:0550—3119115

电子信箱:cqnq3112124@163.com

第35期 总687期  
滁州日报社出版

## 滁州市人民防空指挥部关于试鸣防空警报的通告

根据《中华人民共和国人民防空法》规定,为增强全民国防意识,检验防空警报系统的性能和效果,按照省人防指挥部统一部署,定于2020年9月18日上午9:18—9:33(北京时间)进行试鸣防空警报。现将有关事项通告如下:

## 一、警报信号:

试鸣防空警报信号分为预先警报、空袭警报、解除警报三种警报信号,其中:

预先警报鸣36秒,停24秒,反复3次为一个周期;  
空袭警报鸣6秒,停6秒,反复15次为一个周期;  
解除警报连续鸣3分钟。

## 二、警报发放

9:18' 00"—9:21' 00" 发放预先警报信号

9:24' 00"—9:27' 00" 发放空袭警报信号  
9:30' 00"—9:33' 00" 发放解除警报信号

届时,滁州市电视台同步发放防空警报信号。  
三、试鸣期间,请广大市民保持镇静,维持正常的工作、学习和生产生活秩序。试鸣结束后,有关部门将进行试鸣效果调查,请予配合。

四、对扰乱试鸣秩序、违反社会治安管理的行为,依照《中华人民共和国治安管理处罚法》进行处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

滁州市人民防空指挥部  
2020年9月8日

## 破旧立新 华丽蝶变

——南谯区推进老旧小区改造助力创城工作回眸

吴焱 杨读俊

2020年是滁州市创建全国文明城市的决战决胜之年,作为创城重要内容的老旧小区改造,不只是完善城市功能、提升城市形象的民生工程,更是改善人居环境、提高市民生活品质的民心工程。南谯区委区政府以党的十九大精神为指导,紧紧围绕老旧小区改造项目群众反馈最多、关注度最大的问题,全面细致排查,广泛征求意见,提前谋划部署,严格执行落实,老旧小区改造工作取得了显著成果。

## 规划引领 提升功能品质

制定《2018年—2020年老旧小区建设计划》,累计投入各级财政资金2.63亿元,对湖心路小区、公安局宿舍等25个老旧小区进行配套功能提升改造,改造建筑面积68.5万平米,改造户数6860户。小区内部基础设施得到完善和提升,彻底解决了困扰居民多年的外墙渗水、屋面漏水、雨污水不通、停车位不足、道路坑洼不平、消防安保设施不完善等问题,小区的整体面貌焕然一新,群众满意度明显提升,大大提升了城市品质和居民的幸福感。

## 群众参与 发挥主体作用

加强对居民的引导和统筹,坚持共商、共建、共享、共管、共评的原则,做到群众全方位参与,把老旧小区改造成适应群众需求、回应群众期盼的舒适宜居小区。

规划设计阶段,针对群众反映强烈的路面破损、污水管道堵塞、基础设施差、环境差等问题,组织设计人员深入小区开展现场调查,座谈听取街道、社区、物业及小区业主代表对小区改造规划设计方案

的意见和建议,及时汇总整理,为完善改造方案和实施计划提供参考依据。图纸设计充分结合民意调查,做到规划引导、因地制宜、实用为主、兼顾美观。

施工改造过程中,与业委会及居民代表建立定期沟通协商机制,充分发挥居民的主体作用,共同研究解决社区的突出问题。项目实施做到“三公开”,即设计公开、内容公开、监督公开;每个小区出入口都设置改造公示牌,五方代表,即项目负责人、施工单位和监理单位负责人、社区负责人、业主代表联系方式都进行公开公示,随时接受群众咨询和监督。此外,聘请“五老监督员”,全过程参与小区改造,全方位监督施工质量。改造后,群众反映的问题绝大部分得到有效解决,群众满意度得到有效提升。

## 注重实效 实行“菜单”改造

“一个小区一个改造方案”,按照“先民生、后提升,先急需、后改善”的改造原则,把改造内容分为基础类和自选类,将雨污水分流、外立面出新等内容作为民生基础类必选改造,同时结合各小区的实际需求,开展节能化、适老化、无障碍等自选类改造,基本覆盖了市政配套设施、小区环境、建筑物内外立面、公共服务设施等,彻底解决困扰居民多年的问题。改造后的小区灯亮,路平,管网畅通,配套功能更加完善,空间布局更加合理,旧貌完全换新颜,居民生活质量立刻提升到了一个新台阶。

## 加装电梯 补齐“适老”短板

2020年4月,南谯区公安局宿舍8号楼加装电梯施工许可证顺利发放,这是滁州市本级发放的第一张加装电梯施工许可证。

一张加装电梯施工许可证。

为切实解决居民上楼难问题,加装电梯成为老旧小区改造中推动的一项重要工作内容。改造前期,向居民广泛宣传《滁州市既有住宅增设电梯实施办法》,多渠道普及财政奖补优惠政策;搭建群众议事平台,积极指导、反复细致做好群众工作。改造过程中,为防止交叉施工,在单元门口预留出电梯井位置,雨污水管道施工和综合管线布设时做好避让。从简化、便民角度出发,区住建部门对加装电梯办理施工许可涉及的事项、要件、流程进行全面梳理,并实行一次性告知。目前,公安局宿舍、同乐东苑等小区均在陆续实施加装电梯工作。

## 巩固成果 实施长效管护

大力推动改造后的老旧小区物业管理服务专业化、社会化,对已进驻的物业服务,实施管理达标升级;对未进驻的,采取“大物业”等管理模式,通过“打捆”、聘请专职人员等方式,满足小区基本的服务需求。

目前,所有改造后的小区基本都实现有物业管理,同时,深入推动党建引领“红色物业”建设,充分发挥党组织和党员的先锋模范作用,带动各方力量共同参与小区管理。

注重规范化、精细化,为民惠民为先,用心改造,真正实现了老旧小区“华丽蝶变”,给居民也带来了实实在在的好处,让他们收获了满满的喜悦和幸福。

## 坚决打赢创城决胜攻坚战

## 王良仁召开社区联合党委会

本报讯 9月7日,区人大常委会主任王良仁深入龙蟠南苑社区召开联合党委会议,就当前社区创城工作进展情况和存在问题开展座谈交流。市委网信办、市供电公司、滁州高教科创城、区人大办、住建交通、点城供电公司等共建单位和龙蟠街道、南苑社区及物业公司负责同志参加会议。

会议听取了龙蟠南苑社区创城整体情况和名儒园小区、龙蟠南苑小区创城开展情况及当前存在的问题的汇报;听取了各共建单位就包保工作开展情况的交流汇报。

王良仁强调,创建全国文明城市是责任、是使命,更是一项严肃的政治任务,各单位要提高政治站位,端正态度,以更实的作风、更有效的举措,通力协作、密切配合,坚决打赢创城攻坚战;要坚持问题导向,进一步压实责任,梳理并整治问题集中的重点区域;要建立长效机制,确保问题整改后不反弹;要注意方式方法,尽量化解矛盾,疏导情绪,为创城满意度调查打好基础;要压实宣传活动,落实包保责任,高频次组织开展志愿服务活动,真正将创城工作落到实处,取得成效。(周路 张湘阳)

## 第12届省农民体育健身骨干登山比赛暨“美丽乡村健康跑”活动在区举行

本报讯 9月11日,第十二届农民体育健身骨干登山比赛暨“美丽乡村健康跑”活动先后在南谯区大柳镇皇甫山国家森林公园、章广镇太平集村举行。

区政府副区长唐恩彬为活动致辞。来自省农业农村厅及各市县区的农民体育健身骨干参加比赛活动。

近年来,南谯区高度重视乡村振兴和美丽乡村建设及体育事业发展,不断加强农村公共基础设施建设,完善农民文体健身服务

体系,举办了大量具有地方特色、影响力大、可持续性强的品牌赛事活动,提升了南谯全民健身活动的品位,充分展现了南谯人民积极向上的精神风貌,展示了乡村振兴和美丽乡村建设成果。南谯区此次活动为契机,将继续扎实推进美丽乡村建设,举办更多丰富多彩、贴近生活、方便群众参与的体育健身活动,不断增强广大群众的健身意识,为提高全民健康素质、建设体育强国、实现伟大中国梦作出贡献。

(沈忱 乔磊)



银花紫南社区近日联合共建单位开展爱心图书捐赠活动,为社区孩子捐赠价值近万元学习辅导书籍,受到家长和孩子们的欢迎。

董超 马学兰 摄

## 首届区长质量奖颁发

本报讯 9月8日,第一届区长质量奖举行颁奖仪式,区政府副区长唐恩彬,区质量发展委员会成员单位负责同志及10余家企业代表出席。

经区质量发展委员会“科学、公正、公平、公开”评审,并经区政府第59次常务会议研究通过,区人民政府决定授予安徽天达汽车制造有限公司“第一届区长质量奖”,授予滁州中联水泥有限公司“第一届区长质量提名奖”。

会议强调,要高度重视质量工作,全力推进质量强区建设;质量是企业发展的“命脉”,企业要抓住产业转型升级的机遇,密切关注国际国内先进技术,建立健全质量管理体系,广泛开展质量攻关,积极采用新技术、新工艺、新材料,加快新产品开发和成果转化,以科技创新提升产品质量,保证产品技术性能和档次提升。要抓过程控制,实施全员、全过程、全方位的质量管理,把质量责任落实到设计、生产、销售、服务等各环节,稳步提高产品质量,以过硬的产品和信誉赢得市场、赢得发展,推动全区经济高质量发展。(江丽)

## 第二届残疾人读书达人演讲开赛

本报讯 为进一步推动科普阅读活动,营造爱读书、爱科技、爱学习的良好氛围,不断丰富残疾人精神文化生活,9月9日,区第二届残疾人读书达人演讲比赛在市图书馆举行。

本届比赛以“决胜全面小康,科技助残脱贫”为主题,来自全区各镇、街道9名残疾人参加比赛。参赛选手以饱满的热情、诚挚的语言从不同的角度讲述他们通过自己的努力和奋斗,用知识改变命运的人生感悟和奋斗历程,展示了残疾人“自尊、自信、自强、自立”的风采,表达了他们主动融入社会、共建共享全面小康的美好愿望,同时也表达了对党和政府关怀政策的感谢。演讲比赛提升了残疾人自身文化素质,着力营造了爱读书、读好书的良好氛围,展现出区残疾人积极向上的精神风貌,进一步推动了全区残疾人事业发展。(彭玉英)

教育界的一面旗帜  
——记省五一劳动奖章获得者、区教育体育局副局长董雪芹

杨读俊 吕涛 摄

“履职尽责肯担当,敬业真诚有温度!”这是南谯区教育系统的同事对教体局副局长董雪芹的评价。自2012年调入南谯区教育系统工作以来,董雪芹一直用自己的行动践行着一名共产党员的初心和使命,今年5月,荣获安徽省“五一”劳动奖章。

董雪芹,1996年7月毕业于凤阳师范学校。2012年5月调入南谯区教育体育局,她从最初只做业务的专职教研员到单位分管业务的副局长,这一路走来,她用自己的实际行动践行了共产党员的初心和使命。工作期间先后获得全国“中华魂”主题教育活动先进个人、华东六省一市课堂教学大赛特等奖、第三屆安徽省教坛新星、滁州市学科带头人、滁州市中青年骨干教师,2016年获评高级教师职称。

她始终坚持为学校发展、教师成长、学生进步搭建平台,坚持教学研究必须扎根于课堂。针对南谯区小学语文教师教研意

识和教研能力薄弱的现状,她深入教学一线,走进课堂,既听课评课又登台示范,现场诊断课堂问题所在,倾听教师需求。以课堂教学为例,举一反三,为授课教师及同学科教师指出问题症结,积极鼓励教师做课题研究,鼓励老师不仅要做一名教师,更要当一名研究者,以科学严谨的态度对待每一节课,真正向课堂40分钟要质量、要效率、要成果。担任教研员的7年时间里,她到过全区的每一所小学,听课500余节,与教师面对面交流更是难以计数。她积极承办“安徽省小学语文优质课观摩研讨活动”和“安徽省小学语文校长论坛”这两项在省内小语界极具影响力的教研品牌活动,多次承办市级小学语文优质课大赛暨观摩活动。在她的精心辅导下,戚红娟、周小丽、戴松堂、张盼等一批名师脱颖而出。

她坚持开展全区中小学教研日活动,坚持打造名师培养工

程,为教师成长搭建平台。为此,她牵头联合区人社局、财政局拟定《滁州市南谯区名师培养工程实施意见(试行)(2017—2020年)》,积极与南京凤凰母语科研所对接,开展小学语文和小学科学教师“课堂进阶”研修营、学科教研骨干培训班。她提倡“五个一”教师基本功大练兵活动,推进教师深厚功底、高尚品德,更好地提升教育教学质量。她积极承办法师带徒、市级多项教研活动,为教师教学和研究能力的提升创造机会。近三年来,在她的积极争取下,南谯区承办了省小学语文、小学数学、小学美术、初中英语、初中物理等多门学科优质课课堂教学大赛。高规格赛事有效助力全区教师更快成长。她采取教研员订单式服务,分校召开初中毕业班教师教研交流会,开展中考教学研讨。她还牵头成立两批8个区级名师工作室,充分发挥名师的示范引领作用。南谯区近年来教育教学研究工作取得了诸多骄人成绩:28项活动获得省、市级优秀组织奖;89人次在市级以上优质课大赛、基本功比赛中荣获一等奖;连续四年在全国、省级“一师一优课”评比中教师获奖比例、获奖级别均位居全市第一。

疫情防控期间,她坚持线上教学“一个都不能少”的原则,提前谋划,周密部署,一手狠抓疫情防控,一手力推在线导学、在线教学,确保“停课不停教,停课不停学”。为保障贫困学生线上教学“跟上车、不掉队”,她组织全区中小学校开展地毯式摸排,制定困难学生在线学习“一生一案”,确保在线教学有实效,全区教育教学工作虽受疫情影响但总体成绩优秀,中高考成绩喜人。

## 我市第23届全国推普周活动在区启动

本报讯 9月14日上午,滁州市第23届全国推广普通话宣传周启动仪式在南谯区永乐小学举行。市政府副市长、市语委主任陆峰,市委教体工委书记、局长王玉和,区政协副主席、区语委主任负责同志等参加活动仪式。

陆峰宣布活动启动,王玉和为活动致辞。永乐小学作为承办单位,向全市人民发出第23届推普周倡议书。

2020年9月14—18日是全国第23届推普周,今年推普周的主题为“同讲普通话,携手进小康”。为全面贯彻国家语言文字方针政策和法律法规,大力推广和规范使用国家通用语言文字,传承弘扬中华优秀传统文化。启动仪式

安排了中华经典诵读舞台展演、师生百人书写现场展示活动,为出席仪式的嘉宾现场奉上了一场丰盛的视听盛宴。经典传诵语言激真挚、声音纯正动听,传递着汉语独特的美感。而来自城区各学校的百名师生现场书写展示软笔、硬笔和粉笔字,更是将整个活动推向高潮。

整场活动大气磅礴、震撼人心,全体师生沐浴在中华经典诗词中,浸润在中国传统文化里,积极主动参与推普系列活动,充分发挥推普助力脱贫攻坚的重要作用,全面加强国家通用语言文字教育,大力提高普通话普及率,走出家乡话的小天地,跨向民族共同语的大天地,为经济发展提供新动力,为各地各族人民交流交往提供强助力。(安琪 杨读俊)

## 南谯区隆重庆祝第36个教师节

本报讯 9月9日上午,南谯区举行主题为“立德树人奋进担当,教育脱贫托举希望”第36个教师节庆祝大会。区委副书记、区长姚志江,区委副书记张凯,区委常委、组织部长陈厚兵,副区长邵玲,区委宣传部、区教体局、乌衣镇等单位负责人,学校(幼儿园)校(园)长、书记,受表彰人员代表,退休及在职教师代表,学生家长代表等参加大会。

大会在雄壮的国歌声中正式开始。姚志江代表区委、区政府致辞,向全区广大教师和离退休教师致以节日的问候,向受表彰的先进个人表示热烈的祝贺,向长期以来关心支持南谯教育事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢。

这是一次总结汇报会,一次成果展示会,更是新学年的一次誓师会。姚志江希望,广大

邵玲宣读了《致全区广大教育工作者慰问信》。大会宣读了2019—2020学年度南谯区教师荣誉称号名单,首届校长论坛评选获奖名单和南谯区最美教师名单。出席会议的领导为最美教师代表颁发荣誉证书,与会人员还共同观看了援藏夫妻教师王其喜、苏春霞援藏视频,欣赏了师生共同带来的精彩歌舞表演。全体老师重温了教师誓词。



王红旗 吕涛 摄

## 我区举办第四届企业职工职业技能赛

本报讯 9月12日,我区举办第四届企事业单位职工职业技能竞赛。区人大常委会副主任、总工会主席马正泉,区人社、财政、经信等单位负责同志参加活动。

此次企业职工职业技能大赛,旨在公平公正公开地发现和选拔南谯区优秀专业技能人

才,培育精益求精的工匠精神,营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的良好社会氛围,服务南谯区企业转型升级。竞赛由理论考试和技能操作两部分组成,项目分为焊工、钳工、车工、电工四个工种,共有来自全区15家企业的73名工人参加为期两天的比赛。(周晨)